

20200906000002

中華民國一〇九年歲次庚子

一貫道崇德學院第十二期先修班

國曆 九月 六日  
農曆 七月 十九日

辦學之殊勝

埔里 一貫道崇德學院

IKTCD S

中華民國一〇九年歲次庚子七月十九日 埔里 一貫道崇德學院

崇德學院第十二期先修班

恭求仙佛慈悲指示訓

「辦學之殊勝」

教育的目的 在傳承文化之精髓

教育的使命 在教化來學之重道

教育的方向 在理論實務之實踐

教育的目標 在培養道場之人才

昔孔聖明傳詩書暗傳道

有弟子三千 證道四聖七十二賢

秉持有教無類之精神

今辦學作教育 將以聖心代代傳續 延聖德

光被來學之責任

故辦學之殊勝 乃開啟白陽之先驅樞紐

傳承道統之印證

令後來學者 皆可行道正德

方不負天恩師德矣

吾乃

濟公活佛 奉

申旨 降至崇德學院 進門先參

皇中駕 後再問問眾徒兒

盡心了愿真修辦

主敬存誠待訓宣

哈哈

IKTCD S

三期末後因緣聚

眾等皆是好根基

學道修道憑愿力

認理實修抱道趨

體悟人生之真諦

修養性王真道提

開來繼往使命續

各個擔起大任兮

無私無我公心顯

以道為尊誠不移

奉道守中無有二

忠恕之道來推及

正知正見正心地

匡救眾生良知啟

昔之聖德作學問

無有常師學不知

曉明大義道尊貴

真心無二內外一

聖人之道傳後世

曾子傳於子思及

皆以使命與愿立

皆在時代注入提

慈心一片世間濟

挽化有緣上天梯

今之徒等否有愿

各個皆是人才驥

遵前導後正道念

啟發後學聖道襲

故當人人使命續

真知灼見非凡比

辦學大事千秋事

教育乃是百年基

計劃延續襲聖哲

道德倫理無改兮

明本而推道尊貴

方是白陽之騏驥

懂嗎

理論應當來實踐

探究本源明真詮

修道辦道廣化面

由點各人深入焉

提昇道場之氣質

人人培養德風先

健全理念無私囿

固本德綱化有緣

提昇後進修辦道

服膺拳拳時中焉

達道明本無技巧  
學問作聖理之域  
道非在外有體悟  
體察自省本份事  
講辦全在合同  
講述聖道理周見  
行道自然合中矩  
達道方知止所以  
眾等好以聖志仿

老實修行歸根源  
全在真心投入研  
借假修真方寸間  
皆道圓滿中道全  
修持劫內金剛顯  
方可悟出聖道全  
無私無巧自然顏  
便曉天地之方圓  
再接再厲使命延  
懂嗎

徒兒們大家可好  
白陽應運 末法時期

有根基者皆上法船

有因緣者可入佛門

但就在這當中

誰可留 誰會走 即在於人的心念與愿立

心念正 守中不阿

心念邪 難有體悟

故人心難測也 所以

今有崇德學院 大開聖志賢門

迎眾生上天梯

印證天命流行之殊勝

運轉人人修辦之使命

若無此之聖心賢志

豈可以教化後來之人也

「今之眾等 全憑愿力

守護道場 人人有功

人人體悟 道之殊勝 使命之責任

盼眾徒代代延續 繼往開來」 懂嗎

因時有限 師不多述

祝徒兒人人學成 圓滿而歸

贈與眾徒 人人一個平安果 智慧餅

好好把握 始終如一

繼此聖志 傳揚道風 懂嗎

師此止乩隱佛地 伴徒聆課

哈哈止

## 崇德學院第十二期先修班開班側記

今日是崇德學院一〇九學年度開學典禮暨第十二期先修班，全校教職員、各屆學生、發一組各單位點傳師及參班的道親約莫兩百位齊聚一堂，共赴學院一年一度的盛會。適逢天然師尊聖誕之日，一早，天朗氣清，皓日顯行，白雲不蔽，象徵師尊的德輝在白陽期普照世人，帶領眾生走向璀璨光明的聖途。

上午九時，校長陸點傳師、各單位點傳師帶領大家在學院佛堂舉行莊嚴的獻供典禮後，眾人平心靜氣，垂手肅立，主敬存誠地恭迎仙佛臨壇慈悲指示。旋即，木筆運轉，「辦學之殊勝」斗大文字疾書於沙盤之上，天命明師濟公活佛已然臨壇！

今年是學院開辦的第五年，第一屆開學典禮時，天然古佛批示「萬世金鐘」，宣告崇德學院的開啟象徵金鐘已震響，要發一組各單位不遺餘力，同心辦學，令後起之秀皆能步聖賢軌道；第二屆開學典禮，則由學院的榮譽創辦人白水聖帝臨壇批示「崇德學院」一訓，並闡述學院的設立，乃是為了「開未來之光景，成聖賢之德業」，並勉勵大家要「為將來之大道場盡一份心力，為千萬眾生立典範」，方不愧天恩，不辱師德；第三屆時，活佛恩師期勉學院「引導宗教覓本來，為啟真宗繼絕學」，成為引導眾生修身立德行道的「宗風」，是為大道栽培種子，將來道種散播世界各地，道苗才能生生不息；第四屆時，恩師則批示「宗風聖教」，要大家承續白水聖帝的志向、各位前人輩的精神德範，以正知正見代天宣化，依仁揚道，方能使崇德學院美名流傳。今年學院迎來第五屆的新生，活佛恩師慈示「辦學之殊勝」：

**教育的目的，在傳承文化之精髓；教育的使命，在教化來學之重道。**

**教育的方向，在理論實務之實踐；教育的目標，在培養道場之人才。**

可見學院辦學殊勝的意義，乃於「開啟白陽之先驅樞紐，傳承道統之印證，令後來學者，皆可行道正德」。自學院開辦以來，就是依循仙佛之指示，戰戰兢兢地擬定教學目標與內容，更從仙佛聖訓及祖師著作，梳理「一貫道天命道統真傳」之脈絡，透過一次次海內外的推廣教育課程，建立道親對天

命道統的正知正見，能辨別旁正，貞定道脈。是以校長屢屢叮嚀每屆學生，要能「從學道中堅認道統，培養繼往開來之大抱負，道化天下之大理想。」恩師慈悲，除了肯定學院的重要性，在於「開啟白陽之先驅樞紐」，還給予學院明確的辦學方針，勗勉學院的每一份子，大家都負有繼往開來的使命與愿立，要以道為尊，遵前導後，啟發後學，恆誠不移，將真心投入於作聖之理域，更將所學實踐，講辦合一，老實修行，無私無巧，無為而為，方可成為上天的英才騏驎，荷擔白陽普度收圓之重責。

「辦學大事千秋事，教育乃是百年基。」老前人在世時就有此高瞻遠矚，為永續傳承而辦學，即便老前人、各單位前人輩皆成道回天，但發一組仍然團結一心、眾志成城，歷經十年籌備，終於在民國一〇五年順利開學，至今將要邁向第五年，從這幾屆開學典禮的訓文來看，活佛恩師、白水聖帝不僅給予肯定，更賦予學院重責：「大開聖志賢門，迎眾生上天梯，印證天命流行之殊勝，運轉人人修辦之使命。若無此之聖心賢志，豈可以教化後來之人也？」希望學院每一份子，都能以天心為己心，師志為己志，將此精神意志，代代延續傳承，繼往開來，為後世眾生帶來更多、更大的福氣。



I-Kuan Tao Chong-De School  
一貫道崇德學院

## 道之宗旨

敬天地。禮神明。愛國忠事。敦品崇禮。  
孝父母。重師尊。信朋友。和鄉鄰。改惡  
向善。講明五倫八德。闡發五教聖人之奧  
旨。恪遵四維綱常之古禮。洗心滌慮。借  
假修真。恢復本性之自然。啟發良知良能  
之至善。己立立人。己達達人。挽世界為  
清平。化人心為良善。冀世界為大同。